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Обращение Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Правительстве Курганской области к бизнес-сообществу

Уважаемые предприниматели!


Устойчивое социально — экономическое развитие, как России, так и Курганской области, ее конкурентоспособность во многом зависят от эффективности и планомерности развития сферы малого и среднего предпринимательства. Для развития малого и среднего предпринимательства государством за последние годы сделано немало и в Курганской области поддержка малого и среднего предпринимательства реализуется в полном объеме. 


Вместе с тем, остаются проблемы мешающие развиваться малому бизнесу и понимание этого факта, стимулирует нас на постоянное совершенствование государственных мер по поддержке бизнеса. 


Наша общая цель — предприниматель Курганской области должен быть преуспевающим, а это возможно только при объединении усилий  бизнеса, общественности и власти.


Мы все вместе приложим усилия, для того чтобы решать любые вопросы которые могут позволять Нам не только построить успешный бизнес, но и сделать Наш бизнес социально ответственным. 


Обращаемся ко всем предпринимателям — будьте социально ответственны. Социально ответственный бизнес — это достойная заработная плата, обеспечение социальных гарантий работникам, предоставление жилья, создание безопасных условий труда. Быть социально ответственным — это выгодно, поскольку именно в такой бизнес придут высококвалифицированные кадры, такому  предпринимателю доверяет население и такой бизнес будет в первую очередь поддержан государством. 


Для нас социальная ответственность бизнеса - это обеспечение социальных гарантий своих работников и своевременность и полнота уплаты налогов, это активное участие в меценатстве, поддержке малоимущих, активное участие в социальных проектах.


Для нас социальная ответственность бизнеса —  это экономическое и социальное развитие области, активная гражданская позиция. 


Вместе - это повышение качества жизни Зауральцев.
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