



ДОКЛАД

О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Щучанского района за 2011 год и их планируемых значениях на 3-х летний период.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 « Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации  от 11 сентября 2008 года №1313-р и Указом Губернатора Курганской области  от 27 ноября 2008 года № 543 проведена оценка эффективности  деятельности органов местного самоуправления.
Общие сведения.

Щучанский  район  расположен  в  юго-западной  части  Курганской области.  Расстояние  от  областного  центра  по  трассе  «Байкал»  -  180 км.   Граничит  на  севере  с  Катайским  и  Далматовским  районами,  на  юге   с  Сафакулевским  и  Альменевским,  на  востоке    с  Шумихинским  и   на западе  с Красноармейским районом Челябинской области. Протяженность  с  севера  на  юг  –  110  км.,с  востока  на запад – 60 км.

Водной артерией, которая делит район на южную и северную части, является река Миасс.


В состав района входят 16 сельских муниципальных образований и 1 городское, 53 населенных пункта. Центр расположен в городе Щучье.


По территории район проходит транссибирская железнодорожная  магистраль, магистральные нефте- и газопроводы.


Щучанский район требует особого внимания и подходов в вопросах защиты его населения, территорий и экономического потенциала от ЧС, т.к. на территории района расположен арсенал хранения, а сейчас и объект по уничтожению  боевых отравляющих веществ.


Главная цель государственной политики Щучанского района в борьбе с ЧС обеспечить необходимый уровень безопасности населения и территорий, при котором источники ЧС не могут быть противодействующим фактором устойчивого социально-экономического развития района.


Территория Щучанского района составляет около 286 тыс. га., 
из них 65 % - земли сельскохозяйственного назначения.


В районе 12 месторождений строительных материалов в т.ч. Белоярская площадь, перспективная на выявление месторождений песков для бетона.

Известны также Чумлякское месторождение подземных вод и месторождение минеральных вод и лечебных грязей на озере Горькое.


Численность постоянного населения составляет 23.2 тыс. человек, из них 62 % - трудоспособное население, 18,5% - дети.


Сельское хозяйство – основная отрасль жизнедеятельности Щучанского района, на основе которой развита и отрасль переработки.

Дорожное хозяйство и транспорт
     В течение 2011 года был проведён ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения 6,3 % от  общей их протяженности, а  текущий ремонт произведён в отношении 10 % дорог. Высоким остается процент автомобильных дорог  местного значения, не отвечающих нормативным требования (72%). Расходы на дорожную деятельность в 2011 году составили 3466 тыс. руб., что больше чем в 2010 году (1730) на 1736 тыс. рублей. В 2011 г. произведены расходы по погашению кредиторской задолженности за 2010 год 895 тыс. руб. и 2571 тыс. руб. направлены на ремонт дорог с. Николаевское (421 – собственные средства и 2150 – областные  средства). В 2012 году на данную деятельность запланировано 15561 тыс. руб., Щучанский район вошел в областную программу «Совершенствование и развитие автомобильных дорог Курганской области на период до 2020 года» и 2638 тыс. руб. на благоустройство придомовых территорий, на эти средства будут отремонтированы 2 улицы в городе Щучье (ул. Пролетарская и ул. Козинская) и дворы прилегающие к этим улицам.


Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного транспортного сообщения с административным центром в 2011 году осталась на уровне 2010 года и составила 32,2% , т.к за отчетный период новых маршрутов не введено. В районе нет специализированной транспортной организации, занимающейся перевозкой пассажиров.

Перевозку пассажиров осуществляют 3 индивидуальных предпринимателя на 3-х автобусах и 5 Газелях. Они обслуживают 10 населенных пунктов. 9 индивидуальных предпринимателей (зарегистрированы как такси) осуществляют перевозку на легковых автомобилях и обслуживают все населенные пункты района .  7 населенных пунктов связаны с районным центром железнодорожным транспортом. 39 населенных пунктов не имеют такого сообщения, жители указанных сел, пользуются услугами такси, личным транспортом.  Открывать  дополнительные маршруты не целесообразно, т.к. маршруты убыточные и предприниматели не берут их на обслуживание, дотировать их из районного бюджета нет возможности.
Развитие малого и среднего предпринимательства

Число  субъектов малого и среднего предпринимательства в 2011 году уменьшилось по сравнению с предыдущим годом на 22 , потому что число закрывшихся субъектов превысило в 2 раза число вновь открывшихся. В 2011 году в районе было зарегистрировано 527 субъектов малого и среднего предпринимательства в том числе: 132 малых  предприятий, 371 человек занимался предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, 23 крестьянско-фермерских хозяйств, 22 сельхозпредприятия, или в расчете на 10 тыс.человек населения данный показатель составил 227 единиц, на 2012-2014гг. планируется увеличение субъектов малого и среднего предпринимательства от 2,5% до 4,4% ежегодно.


Доля работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2011году уменьшилась на 2,9%  к уровню 2010 года и составила 63,8%. На 2012-2014 годы планируется рост численности работников в связи с ростом числа субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2012- 2014 годах планируется оказание поддержки вновь созданным субъектам малого предпринимательства, в виде грантов на развитие собственного дела и субсидии по лизингу.
Улучшение инвестиционной привлекательности

       

В целях улучшения инвестиционной привлекательности района планируется  увеличить  площадь  земельных  участков,  предоставляемых  для  строительства с 21,53 га в 2011г. до 60 га в 2012 г. за  счет строительства в 2012 году газоразводящих сетей на территории муниципального образования.( Строка 17).

        В  соответствии со ст. 3 Федерального закона от 25.10.2001г. № 137 «О введении в действие Земельного  кодекса  Российской  Федерации» юридические лица (кроме указанных  в  ст.20 п.1 ЗК РФ) обязаны переоформить право постоянного  (бессрочного)  пользования на  право  аренды, либо право  собственности. Все  юридические лица, которые  подпадают под действие закона, получили своевременно письменные уведомления о  необходимости переоформления  права  пользования, но на 01.01.2012 г. остались не переоформленными 10 земельных участков общей площадью 9,2843 кв.м. В настоящее время юридическими лицами ведется работа по прекращению  права  постоянного (бессрочного)  пользования в отношении указанных земельных участков.( Строка 17 (2).)
        

Доля площади земельных  участков, являющихся объектами  налогообложения в течение ближайших лет  останется без  изменения, т.к. площадь  территории  района и площадь земельных  участков, не  являющихся объектами  налогообложения , остается на  уровне 66,1%.
        

Средняя продолжительность  периода, с  даты принятия  подачи заявки на  предоставление земельного участка  для  строительства, до  даты принятия  решения о  предоставления земельного участка  составляет 90 дней.         

За предыдущие годы проведена и полностью завершена работа по постановке на кадастровый учет земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома. В настоящее время строительству многоквартирного дома предшествует постановка на кадастровый учет земельного участка, на котором будет строительство, поэтому доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет будет равна 100%. 

  Сельское хозяйство
По итогам работы за 2011 год 10 сельхозпредприятий ( 71,4%) из 14  сработали с прибылью , по сравнению с 2010г. таких предприятий было 8 
( 42,1%). В 2011 году  доля фактических используемых сельскохозяйственных угодий составила 90,9% (141422 га) в общей площади сельскохозяйственных угодий (155566га). Доля обрабатываемой пашни составила  в 2011 году  97%, в 2012 и последующих годах 100 % пашни будет обрабатываться.
Доходы населения

         Показатель отношения среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных (средних) предприятий и некоммерческих организаций в 2011 году составил 46%. А по показателям  среднемесячной начисленной заработной платы работников в образовании отмечается рост  по сравнению с предыдущим периодом. В дошкольных образовательных учреждениях  в 2011 году рост составил 34,1%. В  муниципальных общеобразовательных учреждениях заработная плата в целом   возросла на 13,3%. По  средней зарплате учителей  к 2012 году показатель достиг уровня средней зарплаты в экономике ( 14,4тыс. руб.) Повышение  заработной платы   достигнуто  в результате перевода образовательных учреждений на новую отраслевую  систему оплаты труда. С 01.09.2011 года на НСОТ переведены школы и детские сады, находящиеся в городе. С 01.11.2011 года  все сельские школы  также  находятся  на  отраслевой системе оплаты труда.

В сентябре 2012 года планируется перевод на НСОТ сельских детских садов и учреждений  дополнительного образования.

Для сокращения объема неэффективных расходов в образовании проводятся мероприятия по оптимизации сети ОУ. Закрыта малокомплектная  Нифанская начальная школа , рассматривается  вопрос о  закрытии  МКОУ «Михайловская НОШ».

Перевод  младшего обслуживающего персонала  из школ в хозяйственно-эксплуатационную группу РОНО  с 01.01.2012г позволит увеличить  численность обучающихся  на одного работающего в школе с  4,5 чел  до 5,8 чел , рост составит 28,8%.
Здравоохранение и здоровье населения
На низком уровне находится удовлетворенность населения медицинской помощью, планируется улучшить качество медицинского обслуживания и повысить удовлетворенность населения к 2014 году до 85 %. Охват населения (18 лет и старше) профилактическими осмотрами на туберкулез составил в 2011 году 50,6% , планируется довести к 2014 году этот процент до 70. Низким остается процент охвата профилактическими осмотрами на злокачественные образования, в целях его повышения планируется осуществление  единой диспансеризации, активизации выездной работы бригад специалистов и работы по программе пожилые и одинокие  люди, а также усиление работы участковых врачей .
В 2011 году улучшился показатель по числу случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет- 798,4 случаев на 100 тыс. населения, против 844 в 2010 году. Положительным моментов является и снижение в 5,5 раз число случаев смерти детей до 18 лет. 
Развитие образования

 Дошкольное образование
Система дошкольного образования в Щучанском районе представлена на 01.06.2011 года 18 ДОУ.         

Из них 17 ДОУ находятся в муниципальной собственности, 1 ДОУ  – в ведомстве Министерства обороны РФ.

            Количество мест в ДОУ района –  874. Численность детей-дошкольников в ОУ – 866, охват общественным дошкольным воспитанием детей от 1 года до 7 лет составляет 47 %. В ДОУ функционирует 48 групп, 12 из них – для детей раннего возраста.

            В системе дошкольного образования района работает 105 педагогов:

· 22 % имеют высшее педагогическое образование,

· 65 % - среднее специальное педагогическое образование,

·  9 %   - среднее специальное непедагогическое образование,

· 8 %   - общее среднее образование.                                                  

Т.о., с педагогическим образованием в ДОУ района работает 80 % педагогов, учатся заочно 27 % педагогов.

Профессиональный уровень:
· высшая категория -     10 человек – 10 %,

· первая категория   -   44 человека – 42 %,

· вторая категория   -   11 человек - 10 %.

Всего аттестовано: 65 педагог (в т.ч. и руководители), 

что составляет 62 %. Из 18-ти ОУ:

· 16  расположены в типовых зданиях,

· 12  имеют центральное отопление,

· 18  имеют водопровод (в т.ч. 2 скважины),

· 13  имеют канализацию.

Территория всех детских садов благоустроена, имеется необходимое ограждение, достаточно зеленых насаждений, выделены участки для занятий физкультурой.

Численность детей в возрасте 3-7 лет, охваченных дошкольным образованием, увеличивается в 2012 году за счет открытия стационарной дошкольной группы в МКОУ «Чумлякская СОШ» (20 детей). Передачи детского сада п. Плановый в муниципальную собственность (МКДОУ «Детский сад № 7 «Звездочка» п. Плановый – 67 детей). В
 2013 году – за счет открытия дополнительной группы в МКДОУ «Майковский детский сад «Колосок» (20 детей).

          В связи с изменением  демографической ситуации сохраняется очередь на получение путевок в дошкольные образовательные учреждения, на 1 апреля 2012 года очередь составила 582 ребенка. Продолжается работа по восстановлению групп в функционирующих ДОУ, в 2012 году планируется восстановление ясельной группы в МКДОУ «Детский сад № 4 «Колокольчик» г. Щучье на 10 мест, в 2013 – в МКДОУ «Майковский детский сад «Колосок» (20 детей), реконструкция здания детского сада в с. Чумляк (дополнительно 40 мест).

Общий  объем расходов бюджета на дошкольное образование  увеличился по сравнению с прошедшим периодом на 15,6%.

Общее и дополнительное образование

По удовлетворенности населения качеством образования общего образования необходимо отметить:

-в 2011-2012 учебном году во всех ОУ района, где имеются 1 классы, осуществляется обучение в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования второго поколения;

- в 2011-2012 учебном году во всех ОУ района реализуется комплексный курс «Основы светской этики»;

-в рамках реализации областного проекта «Интеллектуал Зауралья» в начальных классах реализуется курс «Шахматный всеобуч»;

-охват профильным обучением в районе составил в 2010-2011 учебном году 3,9%, в 2011-2012 учебном году-3,8%, несмотря на то, что количество ОУ, реализующих профильное обучение увеличилось с 4 до 6;

-в районе реализуется предпрофильная подготовка, охват предпрофильной подготовкой в 2011-2012 учебном году составил 100%, курс «Твоя профессиональная карьера» ведется во всех средних и основных школах;

-25 обучающихся городских ОУ обучаются по профессии на базе ГОУ НПО;

-профессиональную подготовку с выдачей документов осуществляют 2 ОУ (МКОУ «Песчанская СОШ» и МКОУ «СОШ №2»).

            В 2010/2011 уч.году образовательные учреждения  района  были не полностью укомплектованы кадрами.Образовательные учреждения  нуждаются в  учителях начальных классов, математики, истории, химии, биологии. В 2010/2011 уч.году вакансии были закрыты за счет увеличения нагрузки пед.работникам, а так же привлечения педагогов-пенсионеров, совместителей.    

За последние 3 года в ОУ района прибыл 21 молодой специалист (  2008

чел., 2009г.-8 чел. 2010-9 ) из них 17 продолжают трудиться в ОУ района.

      Ведется определенная работа с молодыми специалистами  с целью

закрепления их в ОУ района: 

· за 3 года было заключено 6  договоров с Глав УО Курганской области на выплату подъемного пособия  молодому специалисту в размере 100 000 рублей: в 2008 году -3 чел.,  2009 году-2, 2010 году-1 чел., а так же за счет средств Федерального бюджета в размере 500 000 рублей в 2010 году было заключено 2 договора.

· 2 молодых специалиста были включены в федеральную программу «Жилье» на 2009 год, им были приобретены 1 квартира и 1 дом;

· 2 педагогам предоставлена квартира (школьная), 1- от сельсовета.

· В 2010 году  3 педагога получили благоустроенные квартиры в г.Щучье,  один педагог –жилой дом.

Задачи на 2011/2012 учебный год:

Увеличить количество участников  в областной  Программе по поддержке молодых специалистов с выплатой подъемного пособия в размере 100  тысяч рублей.

Вопросами дополнительного образования детей в районе занимаются 13 заместителей по воспитательной работе, 172 классных руководителя, 17 социальных педагогов, 3 психолога.  В районе действует 7 КОЦ, 15 школьных музеев, организована работа 17 детских объединений.

Специфика дополнительного образования состоит в том, что для него творческая деятельность ребенка первична. На первом плане стоит развитие личности в творчестве, а обучение обеспечивает, поддерживает развитие, тогда как в стандартизированном общем образовании обучение является ведущим. Дополнительное образование способствует накоплению ребенком опыта индивидуальной и коллективной творческой деятельности по свободному выбору. 
В целях совершенствования воспитательного процесса ежегодно анализируются вопросы дополнительного образования детей и определяются задачи по повышению уровня дополнительного образования детей, совершенствованию деятельности детских общественных объединений, повышению профессионального уровня руководителей и педагогов ОУ, занимающихся организацией воспитательной работы и дополнительного образования детей.
В основе всей деятельности учреждений дополнительного образования детей лежит идея реализации дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, различных социальных групп, поэтому программы работы объединений имеют долгосрочный (до 3 лет) и краткосрочный срок реализации (1 год).
В течение последних лет проводятся исследования по качеству и эффективности каждой программы. Устанавливаются взаимосвязи, психолого-педагогические особенности каждой программы, анализируются комплексы мероприятий, изучается текущая работа каждого педагога по программам, изучается мнение родителей о программах. 
Для повышения качества образовательного процесса в ДДиЮ педагоги своевременно проходят курсы повышения квалификации, участвуют в мероприятиях различного уровня, инновационной и экспериментальной работе. 

Социологический опрос населения показал, что значение показателя качества дополнительного образования детей по итогам 2010 года понизился на 13,3 %. Возможно, результаты анкетирования могут быть объяснены недостаточным информированием взрослого населения о деятельности ДДиЮ.   В связи с этим необходимо принять следующие меры:

· повысить уровень информирования о деятельности учреждения через местное СМИ,   школьные газеты;

· организовывать анкетирование среди взрослого населения города;

· принять в штат специалиста по работе с молодежью.

Удовлетворенность родителей результатами обучения и воспитания своего ребенка, его положением в коллективе диагностировалось с помощью методики «Изучение удовлетворенности родителей работой ДДиЮ».

(по 2-3 родителя от каждого объединения).

На вопрос, что удовлетворяет Вас в работе ДДТ?» большинство родителей (80%) отметили – отношение педагогов к детям;

30% - качество получаемых ЗУН;

20% - организация занятия;

88%-устраивает режим работы объединений, 4%-нет, 8%-не знают;

20% родителей затрудняются ответить на этот вопрос. Это говорит о том, что родители не информированы о деятельности ДДТ.

Из анализа анкет видно, что родители   удовлетворены уровнем обучения и воспитания, стилем взаимодействия между педагогами, обучающимися и родителями.

· О востребованности образовательных услуг говорит повышение наполняемости объединений и кружков, например, Школа «Капельки»-2010-2011 учебный год-45 детей; 2011-2012-70. Школу посещают дети со ст. Алакуль и п. Плановый. 

· Высокая популярность зимних и летних мероприятий:

новогодние представления: в этом году было проведено по заявкам                      учреждений 9 новогодних представлений-670 детей;

· высока удовлетворенность качеством организации и уровнем воспитательных мероприятий, проводимых  в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей (по опросам родителей и детей);

· работа «Досугового отряда»- 22 мероприятия-1080 детей.

· На базе 6 образовательных учреждений функционируют спортивно-оздоровительные группы с охватом 350 детей.

· Выпускники Щучанской ДЮСШ продолжают обучаться в школах высшего спортивного мастерства, в 2011 году 7 выпускников ДЮСШ продолжили обучение в школах высшего спортивного мастерства.
· Ежегодно в РОНО составляется календарь спортивно-массовых и организационно – массовых  мероприятий с обучающимисяЩучанского района. Все мероприятия согласно календаря выполняются.

· На базе Щучанской ДЮСШ проводятся межрегиональные турниры по самбо. 

· Ежемесячно пропагандируется здоровый образ жизни среди обучающихся Щучанского района через районную газету «Звезда».

· В летний период 2011 года произведена реконструкция плоскостной спортивной площадки, расположенной возле Щучанской ДЮСШ.

· На базе Щучанской ДЮСШ в 2010-11 учебном году открылось отделение «Лыжные гонки».

Одним из важных показателей результативности деятельности образовательных учреждений является качество знаний учащихся в соответствии с требованиями государственных стандартов. 
В 2010-2011 учебном году показатель успеваемости составил 98,7%, количество обучающихся на «4» и «5» за этот учебный год составило 39,4%, что на 4,3% выше уровня прошлого года.
В ходе изучения деятельности школ отмечается, что не всегда администрация школ умеет анализировать и выявлять объективные причины неуспеваемости обучающихся, вследствие этого работа по повышению качества носит неэффективный характер. 

В школах имеется резерв - есть обучающиеся, имеющие по одной «тройке», за счет этого резерва показатель качества обучения может быть  повышен.

Несмотря на то, что в образовательных учреждениях проводится комплекс мероприятий по всеобучу, количество учащихся, оставленных на повторное обучение,  составило 22 человека, снижение к уровню прошлого года на 0,2%.
В течение года специалисты РОНО проводили различные виды контроля за деятельностью школ по подготовке учащихся к итоговой аттестации: тематические и оперативные проверки, собеседования с руководителями ОУ по соблюдению необходимых требований. Вопросы подготовки, проведения и результаты экзаменов обсуждались на совещаниях всех уровней.

Эфективность проделанной работы подтверждается положительными результатами итоговой аттестации выпускников, в том числе в формате ЕГЭ.

Завершили учебный год 239 обучающихся 9 класса, из них: по общеобразовательной программе – 234 чел, по коррекционной программе  8 вида – 5 человек.

Допущены к государственной (итоговой) аттестации 238 обучающихся 9 классов. 

Проходили ГИА по математике в новой форме - 232 чел. (97,5%), в традиционной форме - 1чел. (2,5%),детей с ОВЗ, обучающихся по специальным (коррекционным) программам YIII вида – 5 человек

Анализ результатов экзаменов показал, что общая и качественная успеваемость учащихся по двум обязательным предметам имеет как положительную, так  и отрицательную динамику. 

Не прошли итоговую аттестацию в новой форме: 

- по математике 91 чел. (39%), количество «двоек» уменьшилось всего на 2,7%, только лишь обучающиеся Медведской ООШ показали 100% результат (учитель Шахматова Вера Станиславовна).

- по русскому языку 12 чел. (16,4%), количество «двоек» увеличилось на 14%, 100% результат у обучающихся Белоярской СОШ, Варгановской ООШ, СОШ №1 (учитель Ноздрина Л.И., Байсакалова Е.А. ). С учетом результатов повторных экзаменов общая успеваемость по русскому языку и математике 100%.

Основными причинами неудовлетворительных результатов являются:

- недостаточный опыт работы учителей по проведению данной формы экзамена; для контроля качества знаний не внедряются эффективные методы и формы, 

- отсутствие у выпускников 9 класса навыка заполнения тестов, наличие психологического напряжения, так как пробный экзамен проводится только на уровне образовательных учреждений, а на муниципальном уровне из-за отсутствия финансовых средств не проводится.

- отсутствие дифференцированного подхода к обучающимся при подготовке к ГИА.

В связи с этим в следующем учебном году в школах необходимо провести работу по своевременному выявлению пробелов в знаниях обучающихся, спланировать мероприятия по оказанию практической помощи обучающимся и педагогам, организовать промежуточную аттестацию на всех ступенях обучения, максимально адаптированную к формату ЕГЭ. 

При подготовке к итоговой аттестации в 2012 году администрации школ необходимо проводить целенаправленную работу по выбору предметов обучающимися с учетом их дальнейшего профессионального выбора. 

По итогам 2010-2011 учебного года 100 % девятиклассников получили аттестат об основном общем образовании, из них с отличием – 2,5%  (6 чел.). (обучающиеся ООШ №3 - 4 человека, СОШ №1 -2 человека.)
К государственной (итоговой) аттестации за курс среднего (полного) общего образования допущено 102 выпускника 11-х классов (100%). 

Но не все, а это 8 человек (7,7%), выпускников, участвующие в ЕГЭ, сдали обязательные предметы, с учетом пересдачи, соответственно не получили аттестат о среднем (полном) общем образовании.

Аттестат о среднем (полном) общем образовании из 102 выпускников получили 94 выпускника -92,2%,( по области-96,7%), полностью все выпускники получили Аттестат о среднем (полном) общем образовании в Сухоборской СОШ, в СОШ №2. Аттестат с золотой медалью – 2 человека (СОШ №2, Сухоборская СОШ), аттестат с серебряной медалью - 3 человека (СОШ №2). В течение двух последних лет медалисты подтверждают объективность оценки знаний на итоговой аттестации.
В течение года проводилась целенаправленная работа с учителями-предметниками по вопросам подготовки учащихся к ЕГЭ через курсы, семинары, методические объединения.

С целью подготовки выпускников к ЕГЭ образовательные учреждения были обеспечены сборниками тестовых материалов, вариантами демонстрационных версий контрольно-измерительных материалов.

В целях усиления контроля за ходом проведения ЕГЭ осуществлялось взаимодействие с общественными наблюдателями по вопросам соблюдения установленного порядка проведения ЕГЭ. В качестве аккредитованных общественных наблюдателей присутствовали 1 представитель СМИ, 1- родительского комитета, 1- районной Думы. В подготовительный период с ними проведены обучающие семинары, индивидуальные консультации. 

По выбору сдавали 7 предметов: обществознание, география, биология, английский язык, химия, физика, история. Анализ количества участников ЕГЭ 2011 года, сдававших предметы по выбору, показал, что наиболее предпочитаемыми предметами у выпускников, как и в 2009,2010 годах, являются: обществознание-54 человека, физика-26 человек, биология-20 человек, история- 16человек.

О результатах ЕГЭ можно судить по нескольким параметрам. В первую очередь по количеству человек, набравших 100 баллов. Среди выпускников Курганской области, показавших высокие результаты -100 баллов, 9 человек (10 результатов), у нас в Щучанском районе таких результатов нет.

Показательны результаты ЕГЭ также по количеству выпускников, получивших высокие баллы (80 и более). Такие результаты по географии (СОШ №2,) у Волкова Ильи-85 баллов; по обществознанию (СОШ №1,) у Абрамовских Ольги; по русскому языку (СОШ №2,) у Рогозиной Алены.

        На основании полученных результатов обучающихся можно сделать вывод, что в районе выработана чёткая схема нормативного, организационного, методического, информационного, кадрового и управленческого обеспечения подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации, но предстоит более целенаправленно работать над повышением качества знаний. Для этого РИМК необходимо пересмотреть организацию методической работы по качеству знаний как на районном уровне, так и на школьном. 

В городских школах наблюдается незначительный рост (1,44%) количества обучающихся. В сельской местности  демографическая ситуация складывается  таким образом, что наблюдается  тенденция снижения  численности обучающихся.

Общий объем расходов  на общее образование   увеличился .Рост составил 48,37%  В связи с подготовкой  к лицензированию значительно возросли затраты бюджета в части  инвестиций. Увеличилась стоимость содержания  одного класса.

Дополнительное образование детей выражено  работой  спортивной школы (ДЮСШ), Дома детского творчества (ДДЮ). Кроме этого обучающиеся ОУ  получают дополнительное образование и в школах. 
· Нужно отметить, что всего обучающихся в дополнительном образовании 2173. Увеличение количества детей в дополнительном образовании происходит из-за введения ФГОС НОО.

· Из них: из неполных семей- 232, дети-сироты -20, дети инвалиды -7, дети,     состоящие на учете в ПДН - 8.
· Спортивную школу посещает  797  обучающихся,  

· Дом детского творчества 622 обучающихся.

· Всего 2011 -12 уч.г. кружковой работой охвачено 90,2 %( в 2010-11 году  - 82 %, в 2009-10 -81,7%, в 2008-09 году - 84,2% , в 2008-07 -78,6% ) обучающихся

· секционной работой охвачено  45 %( в 2010-11 году -37% в 2008-09 году - 27 % , 2008-07 - 5 %).

· 272 ребенка 5-7 лет получают дополнительное образование  в д/садах, причем 10 из них в ДД и Ю.

· В районе работают 17 детских общественных объединений (811 детей), которые входят в районное детское объединение «Дружба».

· Дом детства и юношества работает по 5 направлениям: социально-педагогическое-260, техническое-76, художественное-109, эколого-биологическое – 122, спортивное-55.  Всего занимается в учреждении 622 обучающихся в 47 учебных группах (охват 47% по городу). 

Физическая культура и спорт
Для целенаправленной реализации мероприятий в области спорта ежегодно разрабатывается и принимается районная программа «Развитие физической культуры и спорта в Щучанском районе», Постановлениями Администрации Щучанского района утверждаются зимние и летние спартакиады, районные турниры, кубки, матчи, соревнования.  

Расход бюджета на физическую культуру и спорт по итогам 2010 года составил 145,7 т. р., в среднем на одного жителя  района израсходовано 6,18 руб. в год. На последующие годы планируется ежегодно выделять по 300 т.р.
Удельный вес населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом в Щучанском районе  в 2011 году составил 4580 человек, что составляет 19,8 % от общего числа населения Щучанского района. В прошлом году этот показатель составлял 4367(18,5%). В 2012 году планируется привлечь к систематическим занятиям физической культурой 20% населения.  


Привлекательность занятий спортом, благодаря политике, проводимой Президентом РФ и Губернатором Курганской области, из года в год растёт. Сказывается и рост количества спортивных кружков и клубов в районе.Также необходимо отметить , что в районе высок престиж отделения борьбы самбо и открытие дополнительной секции на базе МКОУ СОШ №3. Так же на увеличение числа граждан, занимающихся спортом повлиял высокий интерес среди взрослого населения, работающего на объекте по уничтожению химического оружия, к таким видам спорта как волейбол, футбол, гиревой спорт
Инфраструктура массового спорта по месту жительства представлена 50  плоскостными сооружениями, в т.ч. 2 больших  футбольных поля, 17 мини футбольных поля, 12 пришкольных спортивных площадок, 4 баскетбольных и 9 волейбольных площадок, 6 ледовых площадок ( в зимнее время года) и 23 спортивных  зала.  

Уровень фактической обеспеченности спортивными залами в   районе от нормативной потребности составляет 56,95%  В районе недостаточно спортивных залов, все залы при школах. Для свободного посещения взрослым населением только 1зал - частный. Спортивных стадионов нет

Уровень фактической обеспеченности плоскостными спортивными сооружениями в   районе от нормативной потребности в 2011 г. составляет  128,8 %. Обеспеченность плоскостными спортивными сооружениями довольно высокая. Плоскостные спортивные площадки ежегодно приводятся ребятами в порядок и участвуют в районном конкурсе – смотре плоскостных  площадок, организуемом комитетом по культуре, спорту и делам молодёжи.
Культура 

 Показатель уровня фактической обеспеченности учреждениями культуры  культурно-досугового типа Щучанского района от нормативной потребности, по итогам 2011 года остаётся прежним – 97% , так как  количество учреждений культуры в Щучанском районе осталось на прежнем уровне. 
Муниципальный район должен располагать районным учреждением культурно-досугового типа, мощностная характеристика которого  должна составлять не менее 500 зрительских мест (ДК г.Щучье – 400 мест);  1 информационно-методическим центром межпоселенческого характера (РЦНТ создан и зарегистрирован в декабре 2011 г.).
Показатель уровня фактической обеспеченности библиотеками  так же остаётся прежним – 63 % .

 Для минимальной обеспеченности библиотечным обслуживанием в муниципальном районе должно быть 3 библиотеки: межпоселенческая, детская и юношеская. (В Щучанском районе есть МЦБ, ДБ и юношеский отдел в ЦБ); 1 филиал на 1 населённый пункт (численность до 500 жителей, более 5 км. от центра; более 500 жителей,  до 5 км. от центра)    

Населению района не оказываются платные культурно-досуговые мероприятия. Данный показатель складывается из сведений о работе организации, осуществляющей кинопоказ (число зрителей), парка культуры и отдыха (посетителей городского сада, парковых атракционов), о деятельности районного музея (платные посетители), учреждении культурно-досугового типа (посетители платных мероприятий и дискотек), деятельности театра и деятельности самостоятельной концертной организации. 

Из всех перечисленных учреждений в районе действуют только учреждения культурно-досугового типа. Из них, до конца 2011 года в Щучанском районе было юридически зарегистрировано только 1 учреждение культуры культурно-досугового типа (ДК г. Щучье) . Соответственно оказывать населению платные услуги могло так же только это учреждение, но так как здание ДК требует капитального ремонта и в нём нет  противопожарной сигнализации проведение платных дискотек было запрещено. Сельские советы, имеющие статус юридического лица, этими вопросами не занимались.

С приезжающих в район  платных коллективов аренда помещений (ДК и СК) муниципальными образованиями (распорядителями зданий) не оформляется, берётся символический благотворительный взнос, который не идёт в учёт платных мероприятий.

В декабре 2011г. был создан и зарегистрирован районный центр народного творчества с 28 структурными подразделениями, поэтому, в дальнейшем планируем развивать платные услуги в учреждениях культурно-досугового типа.
 Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры по данным социологического опроса, проведённого Департаментом экономики в 2009 г. составила 44,3%, а в 2010 году 14,4%, в первую очередь это связано с передачей РДК на городской уровень, а это 11 тысяч населения из 23,5 или  47% в 2011 году – 26,2%
Отвечая на этот вопрос, жители  района в первую очередь вспоминают сами здания учреждений культуры, которые десятки лет не ремонтировались, отсутствие тепла во многих из них, недостаток современной аппаратуры и оборудования. При этом, жители не вспоминают какое замечательное мероприятие работники культуры провели в стенах той или иной школы, не вспоминают День пожилых людей, проведённый в сельском совете или ЦСОН, а так же и детскую ёлку, проведённую в сельском детском саду (в более комфортных условиях). Поэтому, данная оценка, слишком субъективна. 

Для того, чтобы качественно удовлетворять население услугами учреждений культуры в районе в УК клубного типа увеличивается число культурно - досуговых формирований 229 (+24), число культурно-массовых мероприятий 4790 (+249), число посетителей на культурно - досуговых мероприятиях 138 500 человек (+8070); Процент охвата населения библиотечным обслуживанием составляет 63,1%, что выше средне -областного на 12,4%; расширяется контингент участников художественной самодеятельности, поощряется разнообразие жанров, проведение массовых праздников.  
Для улучшения показателей эффективности деятельности органов

местного самоуправления района  в сфере культуры необходимо принять следующие меры:

- развивать сеть нестационарного библиотечного обслуживания населения малых населенных пунктов;

- развивать платные услуги, проводить платные дискотеки в УК;

- повысить информированность населения о деятельности муниципальных

учреждений культуры;

- улучшить материально-техническую базу муниципальных учреждений культуры;
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем


В 2011 году общая площадь жилых помещений , приходящаяся  в среднем на одного жителя составила 22,8 кв.м, к 2014 году планируется довести этот показатель до 22,3 кв.м. В 2011 году введено в эксплуатацию 4056 кв.м. жилья ( 43 квартиры) или 0,17 кв.м. на одного жителя. Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения ежегодно увеличивается и достигнет к 2014 году 538 квартир.
Генеральный план города Щучье был разработан в 1979 году институтом «Ленгипрогор» , проект детальной планировки центральной части  г.Щучье разработан в 1982 году институтом  «Ленгипрогор» В 2008 году  была сделана концепция генерального плана г.Щучье , выполненная  ОАО «Костромагражданпроект» по государственному контракту. За отчетный период изменения  в Схему планирования района не вносились. В настоящее время разрабатывается проект генерального плана и правила землепользования и застройки г. Щучье, проект Генерального плана Нифанского сельсовета, проект Генерального плана и Правил землепользования и застройки с. Нифанка, проект Генерального плана и Правил землепользования и застройки д. Козино. Срок окончания разработки 30 апреля 2012г.

Жилищно- коммунальное хозяйство

В 2011 году снизился процент удовлетворенности населения жилищно – коммунальными услугами до 26,3, т.к очень много нареканий на высокие тарифы. 
Одной из важнейших задач реформирования отрасли является развитие инициативы собственников жилья. Создание частных управляющих компаний является одной из ключевых составляющих реформы жилищно-коммунального хозяйства (далее – ЖКХ) и необходимым условием повышения ответственности перед потребителями.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами:

- непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном – 98,39 %;

- управление товариществом собственников жилья составила 0,43 %, в последующие годы  ожидается увеличение до 0,78 %;

В отчетном году проведен капитальный ремонт трех многоквартирных домов в г. Щучье с привлечением средств Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства на общую сумму 21 млн. рублей.  В МКД отремонтированы: крыши, фасады, подвальные помещения, внутренние инженерные сети, установлены приборы учета энергоресурсов. В 2012 году на благоустройство придомовых территорий многоквартирных домов выделено  3 млн.руб.

 
 В селах района проложено 11330 м. нового водопровода (с.Песчанское – 6 км, с. Пивкино – 0,73км, с. Нифанка – 2,1 км, с. Варгановское – 2,1 км, с. Тунгуй – 0,4 км);

Одной из важнейших задач реформирования отрасли является развитие инициативы собственников жилья. Создание частных 
управляющих компаний является одной из ключевых составляющих реформы жилищно-коммунального хозяйства (далее – ЖКХ) и необходимым условием повышения ответственности перед потребителями.

В 2011 году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами:

- непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном - 1,2 %;

- управление товариществом собственников жилья составила 13,6%, в последующие годы  ожидается увеличение до 21,3 %;

Важным индикатором эффективности деятельности органов местного самоуправления является уровень внедрения систем учета и отпуска коммунальных ресурсов в соответствии с показаниями приборов учета, так как, с одной стороны, это отвечает задачам энергосбережения, с другой стороны, снижает расходы населения за счет сокращения платы за потребляемые коммунальные услуги.

В целях эффективного использования коммунальных ресурсов и оплаты за фактически потребленный коммунальный ресурс планируется довести учет ресурсов к концу 2012 года до 100%., кроме горячего водоснабжения,  т.к. пользователи горячей воды на территории  Медведского  сельсовета отказались от данного вида услуги, из- за ее дороговизны..  

Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно – коммунальные услуги в 2011г. составил 84,9 %, это  на 1,4% выше чем 2010 году. По прогнозным данным с 2010 года наметилась тенденция повышения собираемости платежей и в среднем он составит 87,5 %. В сфере ЖКХ ведется ежеквартальный мониторинг за расчетами населения по жилищно – коммунальным услугам, применяются принудительные методы воздействия на должников- взыскание задолженности через суд. 

Ежегодно по окончанию отопительного сезона ведется подготовка объектов коммунальной инфраструктуры и социально – бюджетной сферы к новому отопительному сезону. По окончании подготовки на каждый объект выдается паспорт готовности для прохождения осеннее – зимнего периода. В 2011году процент подписания паспортов готовности составил 100%. В 2012 – 2014 годах также процент подписанных паспортов готовности планируется в размере 100 %.

Ведется работа по освещению населенных пунктов Щучанского района, к 2014 году планируется обеспечить освещенность жилых улиц и прилегающих территорий всех форм собственности до 30%.

Организация муниципального управления
Ввиду отсутствия муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц и предназначенного для предоставления субъектам малого и среднего бизнеса, перечень такого муниципального имущества в Щучанском районе не сформирован. 

Значения показателя за весь период нулевые.
Рост доли основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности обусловлен объявлением в марте 2010 года банкротом МП «Городская коммунальная служба» (г. Щучье). 

В 2011 году процедура банкротства данного муниципального предприятия не завершена, а стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности к концу 2010 г.  снизилась по сравнению с 2009 г. (в основном, за счет приватизации жилья). Поэтому в 2011 году вновь наблюдался рост данного показателя.*

Положительная тенденция снижения данного показателя до минимума ожидается к концу   2012 года, так как  к этому времени планируется завершить процедуру банкротства МП «ГКС». 

Других предприятий муниципальной формы собственности, подлежащих банкротству, на территории Щучанского района нет.
Доходы бюджета Щучанского района   в 2011 году составили 309131,7 тыс. руб. (127,2% к 2010 году), в том числе собственные доходы 83720 тыс. руб. (по сравнению с прошлым годом 92,2%). Собственные доходы бюджета Щучанского района в общей сумме доходов бюджета района составляют 27,09%, а в общей сумме консолидированного бюджета 24,65%.

Налоговые доходы поступили в сумме 72781,3 тыс. руб., что составляет 101,8% к плановым назначениям (71492,1 тыс. руб.). Неналоговые доходы составляют 10502,4 тыс. руб. при плане 10404,8 тыс. руб.(100,9%).

По сравнению с 2010 годом произошёл рост поступлений доходов, в том числе:

Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 62983,8 тыс. руб. (102,1% к плану), что в собственных доходах районного бюджета составляет 75,24%, консолидированного бюджета 55,08%. По сравнению с 2010 годом  рост составил 105,4%.

Единый налог на вменённый доход  для отдельных видов деятельности при плановых назначениях 5900 тыс. руб. фактическое поступление составило 5898,9 тыс. руб. или 99,99 %. В сумме собственных доходов районного бюджета данная сумма составляет 7,05%, а в сумме консолидированного бюджета Щучанского района данный налог составляет 5,16%. ,к 2010году рост 630,5 тыс. руб. или 112%.

Сумма государственной пошлины в собственных доходах района составила 4,61%, а в сумме консолидированного бюджета составляет 3,38% и фактическое поступление сложилось в сумме 3858,6 тыс. руб., к 2010 году  произошло снижение поступления доходов на 391,8 тыс. рублей или 90,8% 4250,4 тыс. руб. Связано это со снижением госпошлины за государственную регистрацию  транспортных средств. По предоставленной информации из ПР ГИБДД ОВД в 2010 г. проведено по району 689 юридически значимых операций по регистрации транспортных средств, а  в 2011 году 632. При производстве регистрационных действий вместо двух регистрационных действий - снятие с учёта транспортного средства с прежнего собственника и постановка на учёт за новым собственником производится одно регистрационное действие (основание приказ МВД от 20.01.2011 № 28.)

В течение 2011 года в бюджет района поступило арендной платы за земельные участки   в сумме 1016,3 тыс. руб.(64,8 % к прошлому году). Снижение поступлений по данному виду  налога произошло в связи с погашением  в 2010 году задолженности в сумме 1875,7 тыс. руб. ЭН СИ ОЙЛом.

Доходов от арендной платы за аренду имущества  в бюджет района  поступило 1082,7 тыс. руб. или 103,1% к плановым назначениям. В общей сумме  собственных доходов района – доходы от сдачи в аренду имущества,  находящегося в государственной  собственности составляют 1,3%.

Поступление платежей при пользовании природными ресурсами в 2011 году составило 1836,9 тыс. руб., что на 787,4 тыс. руб. больше, чем в прошлом году. Это связано с тем, что в 2011 году погасили задолженность предприятия, которые были задействованы на строительстве завода по уничтожению химического оружия, и которые проводили газ. (Войсковая часть 92746).

Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности при плановых назначениях 4150 тыс. руб. фактически составили 4147,3 тыс. руб. или 99,99%. 

в том числе:

- плата за детский сад 3915,6, 0 тыс. руб.; 

- платное чтение книг, добровольная плата за посещение детской школы искусств 231,7 тыс. руб.;

- поступление дебиторской задолженности прошлых лет 7,1 тыс. руб.

Необходимо отметить, что продажа земли в 2011 году составила 313,3 тыс. руб., в то время как в 2010 году земли было продано на сумму 217,6 тыс. руб. Это связан с тем, что в 2010 году была продана земля ОАО «Муза» в городе Щучье на сумму 147 тыс. рублей. В 2010 году также была произведена продажа здания на сумму 445,1 тыс. руб.

Штрафы, санкции, возмещение ущерба в бюджете района составили  1654,6тыс. руб. (99,5% к плану) рост по сравнению с 2010 годом (2110,6 тыс. руб.) меньше на 456 тыс. руб. или на 78,4 %  .

Безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2011 году поступило в сумме 225411,7 тыс. руб. или 94,9% к плановым назначениям (237407,7тыс. руб.), а к 2010 году 152,6%, или рост составил 77745,7 тыс. руб.

Доля налоговых и неналоговых доходов районного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объёме собственных доходов районного бюджета (без учёта субвенций) в 2011 году составили 41,4%, что ниже на 28,9%, чем в 2010 году (58,3%). За счёт налоговых доходов рост произошёл на 4,5% к 2010 году, а за счёт неналоговых снижение на 38,4%. Снижение поступлений произошло в связи с погашением в 2010 году задолженности в сумме 1875,7 тыс. руб. ЭН СИ ОЙЛом по аренде земли.

Расходы бюджета Щучанского района за 2011 год составили 305890 тыс. рублей по сравнению с 2010 годом (239151 тыс. руб.) расходы бюджета  увеличились на 27,9%. Плановые показатели бюджета на 2012 год по расходам составят 300462,6 тыс. руб., 2013 год 236388,5 тыс. рублей и 2014 год 237153,5 тыс. рублей.

Бюджетные инвестиции за 2011 год составили 13038,6 тыс. руб., произошел рост по сравнению с 2010 г. на 9863,6 тыс. руб.

В 2011 г.  по муниципальной программе «Энергоснабжение и повышение энергетической эффективности в Щучанском районе на 2010-2015 годы» были приобретены узлы учета тепла (тепловые счетчики) на сумму 1368 тыс. рублей. Приобретено оборудование для школы в с. Белоярском за счет субвенции на капитальный ремонт данной школы на сумму 17634 тыс. руб., приобретено оборудование для видеоконференции на сумму 373 тыс. руб. и оборудование по программе «Доступная среда для инвалидов» на сумму 1053 тыс. руб.

Основная часть расходов районного бюджета направлена на финансирование социально-культурной сферы и предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований. В 2011 году данные расходы составили 231548 тыс. руб. (2010 год 197413 тыс. руб.), их доля в общих расходах районного бюджета составит 75,7%.

Структура расходов районного бюджета  в 2011 году:

Всего






305890 тыс. руб.
100%;

Образование




200416 тыс. руб.
65,5 %;

Социальная политика 



25330 тыс. руб. 
8,3%;

Жилищно-коммунальное хозяйство 

24417 тыс. руб.
8%;

Общегосударственные вопросы

20118 тыс. руб.
6,6%;

Межбюджетные трансферты


19340 тыс. руб.
6,3%;

Национальная экономика


9057 тыс. руб.
2,9%;

Культура





5656 тыс. руб.
1,8 %;

Национальная  оборона и безопасность 
1410 тыс. руб.
0,5%;

Физическая культура



146 тыс. руб.
0,1 %.

В разрезе операций сектора государственного управления расходы районного бюджета распределяются следующим образом:

- оплата труда с начислениями – 128570 тыс. руб. или 42% от общего       объема расходов бюджета;

- прочие выплаты (командировочные, льготы по коммунальным услугам, компенсация за методическую литературу и т. д.) – 4112 тыс. руб. (1,3%);

- социальное обеспечение – 14990 тыс. руб. (4,9%);

- оплата коммунальных услуг – 31533 тыс. руб. (10,3%);

- расходы на питание и приобретение продуктов питания – 11254 тыс. руб. (3,7%);

- расходы на ГСМ – 4095 тыс. руб. (1,3%);

- работы и услуги по содержанию имущества – 23781 тыс. руб. (7,8%);

- прочие работы и услуги – 12501 тыс. руб. (4,1%);

- услуги связи – 1474 тыс. руб. (0,5%);

- транспортные услуги – 666 тыс. руб. (0,2%);

- увеличение стоимости основных средств – 13038,6 тыс. руб. (4,3%), 

- приобретение котельно-печного топлива – 3092 тыс. руб. (1,1%), где  за уголь 2275 тыс. руб., дрова 617 тыс. руб. и жидкое топливо 200 тыс. руб;

-межбюджетные трансферты  (финансовая помощь  бюджетам поселений) - 44689 тыс. руб. (14,6%).

В области  здравоохранения в 2010 году расходы составили 32744 тыс. рублей, в 2011 году учреждения здравоохранения переданы на областной бюджет.

Общий объем расходов бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство в 2011 году составил 24416,5 тыс. руб., что больше расходов 2010 г. (729) на 23687,5 тыс. руб. В 2011 году на условиях софинансирования был  произведен капитальный ремонт  многоквартирных домов в городе Щучье (ул. Советская, 28, ул. Пролетарская, 2, ул. Ленина, 2) за счет средств государственной корпорации - Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства 12647 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета 5871,6 тыс. рублей и на  мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда 5882 тыс. рублей. На 2013-2014 годы  предусмотрены расходы только на обеспечение деятельности Районного отдела службы заказчика, строительства, транспорта и жилищное - коммунального хозяйства по 700 тыс. руб. и 1400 на реализацию муниципальной программы «Доступное и комфортное  жилье гражданам России».

Доля средств консолидированного бюджета на благоустройство территорий поселений в 2011 г. составила 1,7%, в 2010 г. - 2 %. Данный показатель в расчете на  одного жителя в 2011 г. составил 0,24 тыс. руб., больше чем в 2010 года (0,23 тыс. руб.) на 0,01 тыс. руб..

Общий объем расходов бюджета в области культуры в 2011 году составил. 3933,8 тыс. рублей,  расходы сократились на  288,2 тыс. рублей. В 2010 году РДК был  передан на бюджет г. Щучье. На 2012 г. расходы на культуру запланированы в сумме 13890,2 тыс. руб., рост данных расходов связан с передачей части полномочий в области культуры (оплата труда работников культуры) с поселений на районный бюджет. Рост расходов составил 9956,4тыс. рублей.

Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в 2011 году  составили 13599,3 рублей, произошел рост данных расходов по причине  передаче отдельных полномочий по решению вопросов местного значения поселений: формированию, исполнению и контролю над исполнением бюджета поселений, создана централизованная бухгалтерия поселений по обеспечению данной деятельности.

Доля расходов районного бюджета, формируемых в рамках программ в 2011 году, составила 18,4%, а в 2010 - 5,4%, на 2012 год данные расходы составят 25,2%., это связано с внедрение  программно- целевого метода планирования.

 На реализацию районных целевых программ  в 2011 году было направлено  5036 тыс. рублей, где:

Муниципальная программа «Молодое поколение» -199  тыс. рублей;

Муниципальная программа «Культурная жизнь района» - 89 тыс. рублей;

Целевая программа Щучанского района «Развитие образования в Щучанском районе в 2011-2015 гг.» - 1473 тыс. рублей;

Муниципальная целевая программа «Здоровое питание школьников в общеобразовательных учреждениях Щучанского района в 2010-2014 годах» -1343 тыс. рублей;

Комплексная программа Щучанского района «Профилактика правонарушений в Щучанском районе в 20011-2013 годах» - 100 тыс. рублей;

Муниципальная программа «Физическая культура и спорт Щучанского района» - 146 тыс. рублей;

Муниципальная программа «Энергоснабжение и повышение энергетической эффективности в Щучанском районе на 2010-2015 годы» -1564 тыс. рублей;

Муниципальная программа «Доступное и комфортное  жилье гражданам России» - 122 тыс. рублей; 

Расходы на реализацию переданных полномочий Российской Федерации за счет средств федерального бюджета составили 111880 тыс. руб.:

-осуществление полномочий по  подготовке проведения переписей 432 тыс. рублей;

- Федеральная целевая программа «Социальное развития села до 2012 года» 653 тыс. руб.;

- государственная регистрация актов гражданского состояния 2002 тыс. руб.;

- реализация дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда 274 тыс. руб.;

- комплектование книжных фондов библиотек 70 тыс. руб.;

- подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» - средства в сумме 620 тыс. рублей;

- выплаты единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью 270 тыс. руб.

- ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство в сумме  2312  тыс. руб.,

- содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье, а также вознаграждение, причитающееся приемному родителю 3239 тыс. руб.

-осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военных комиссариаты (у нас межбюджетные трансферты для сельсоветов) 758 тыс. руб.;

1250 тыс. руб. на реализацию государственной программы «Доступная среда на 2011-2015 годы» (проведение мероприятий по формированию сети базовых образовательных учреждений, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития);

Кроме того, за счет средств областного бюджета было направлено:

 2197 тыс. руб. на проведение мероприятий  оздоровительной кампании детей в каникулярное время;

23 тыс. руб. на обеспечение жильем граждан РФ проживающих в сельской местности;

412 тыс. руб. на обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности;

659 тыс. руб. на обеспечение жильем молодых семей в Курганской области;

5301 тыс. руб. на предоставление мер социальной поддержки лицам, проживающим и работающим в сельской местности;

2150 тыс. руб. на реализацию областной программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог Курганской области на период до 2020 года»;
118 тыс. руб. на устройство автономных источников питьевой воды для учреждений образования;

300 тыс. руб. на реализацию целевой программы  Курганской области «Доступная среда на 2011-2015 годы» (проведение мероприятий по формированию сети базовых образовательных учреждений, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития);

2619 тыс. руб. на разработку документов территориального планирования  муниципальных образований; 17138 тыс. руб. на капитальный ремонт Белоярской школы. 

Доведены лимиты на потребление теплоэнергоресурсов до всех бюджетных учреждений  и наложен контроль над их расходованием.

Проведена работа по проверке целевого использования бюджетных средств в муниципальных образованиях и бюджетных учреждениях.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности



Вопросы энергосбережения находятся под постоянным контролем администрации района. Наведение порядка в вопросах фактического потребления энергоресурсов, через оснащение потребителей приборами учета, позволит сократить потребление тепло-энерго ресурсов в бюджетной сфере и направить сэкономленные средства на реализацию других мероприятий. В 2011 году в бюджетных учреждениях подведомственных Администрации района было установлено 14 теплосчетчиков  на общую сумму 1,82 млн руб., что обеспечило 100 процентное оснащение приборами  учета в бюджетной сфере. Перевод котельных на газообразное топливо является для района очень важным мероприятием, так как позволит использовать более эффективное топливо, добиваться  высокой отдачи  от теплотехнического оборудования, будут снижены затраты на транспортировку и хранение топлива. В 2011 году была переведена на газ котельная школы № 2.  В 2013 году планируется перевести на газ 2 котельные ( Чистовская и Сухоборская школы).

Дополнительные показатели 
На территории Щучанского района ежегодно происходит увеличение мест захоронения твердых  бытовых отходов, отведенных в установленном порядке, увеличивается охват населения организованным вывозом отходов. Но имеют место и несанкционированные свалки выявленные путем обследования населенных пунктов. В 2011 году было зафиксировано 4 несанкционированных свалки и в течение года они были ликвидированы. Планируется ежегодно заниматься их ликвидацией, а к 2014 году сократить образование несанкционированных свалок, путем законного отведения и оформления свалок, а также путем увеличения охвата населенных пунктов до 50 процентов организованным вывозом ТБО.
Увеличение доли утилизации отходов производства и потребления связано с увеличением  охвата населенных пунктов организованным вывозом ТБО, увеличением строительства жилого массива и производственных площадей.

Уровень обеспеченности придомовых территорий площадками для мусора планируется увеличить к 2012 году до 100 процентов.

Обеспеченность придомовых территорий детскими игровыми площадками на начало 2011 года составляет 21%, к 2014 году планируется увеличить до 25%, рост показателя ожидается за счет нового строительства. 

Положительным моментом является выделение средств на ремонт, благоустройство и  озеленение города,  в 2011 году на эти цели было выделено 4,6 млн.руб.
