                                                                    Итоги

выполнения Программы социально-экономического развития 

Щучанского района за 9 месяцев 2011 года.

  Демографическая ситуация.


Население района на 01.01.2011 года составляет 23481 человек, в том числе в городе 10954 (46,6 %).Число умерших граждан превысило число родившихся в 1,2 раза, за январь- сентябрь 2011 года родилось 216, умерло 258 человек. Район занимает  6 место в области по коэффициенту естественного прироста населения.

За 8 месяцев текущего года в район прибыло 348 человек, а убыло 589. Миграционный прирост составил ( - )241 человек., за соответствующий период прошлого года  прирост составил (- )80 человек.

Сельское хозяйство.


Под урожай  2011 года  хозяйства  района  закупили  в  фирме  « Курган Семена»  и других элитно - производящих  хозяйствах  - 333 тонны элитных семян перспективных  сортов  зерновых  культур.  Под  посев  зерновых  культур  в текущем  году  внесено  5108  тонн минеральных  удобрений(  (1863,2 тонны  в действующем  веществе) . Удобрено  43405 га яровых  зерновых  культур  или по  42,9 кг на посевной  гектар. Весной  текущего  года  яровой  сев в Щучанском  районе был  проведён  на  площади 54763 га. В том числе  посеяно  53275 га яровых зерновых культур, 51399га  из которых  занимает  пшеница, 850 га  гречиха. Кроме  того  осенью прошлого  года  под урожай  2011 года было  посеяно  4810 га  озимых  культур, из  которых  сохранилось  3800 га. Таким  образом  под  урожай  текущего  года  в районе  имеется 57075 га зерновых  культур, что  больше  уровня  прошлого  года на 2,6 тыс.га. В  настоящее  время в хозяйствах  района    обработано 16,2 тыс.га., паров – 100%. Для  уничтожения  сорной растительности 37,1 тыс.га. полей обработано    гербицидами – при  плане  28,3 тыс. га. (131%). Хозяйствами  района  заготовлено  4700 тонн  сена, 4200 тонн сенажа и работа  по  заготовке  кормов  продолжается. Под урожай  2012 года  в районе  посеяно  6220 га  озимых культур. В настоящее  время в районе полным  ходом  идут  уборочные  работы. На 1.10.2011 года убрано  зерновых культур - 40,9 тыс.га. – 72% Намолочено 115,7 тыс.тонн  зерна, урожайность  зерновых  -  28,3 ц /га .В хозяйствах  района  засыпано 10,9тыс. тонн  семян  или  100%  к плану .Под  урожай  2012 года  обработано почвы 18,9 тыс.га – 90%. Уборочные  работы и подготовка почвы   продолжаются.   Намеченные  критерии,  утверждённые программой  развития  С/Х  на 2008 – 2012  годы  в  области  полеводства в  Щучанском  районе  выполняются  и перевыполняются.

           Созданный  в  2006 году СПКК «Щучанский» преобразован в 2008 году в                   СПКК       « Щучанский  центр  по  оказанию информационно – консультационных  услуг  и  кредитованию  сельскохозяйственных  товаропроизводителей»  продолжает выдавать  кредиты  и оказывать  платные  услуги хозяйствам и фермерам   Щучанского  района.

По итогам работы за 9 месяцев 2011 года удалось  сохранить поголовье коров -3673 гол., в том  числе в  общественном  секторе  - 1002 головы. Произведено коровьего молока в крупных, средних и малых сельхозпредприятиях 2385 т (100,2%). Произведено (выращено) скота и птицы в живой массе 121т. (88,6%). Надоено молока в расчете на одну корову молочного стада 2380 кг 

( 99,8%). Среднесуточный привес молодняка КРС составил 577 грамм (2010 год  - 595грамм), свиней - 161грамм. 

Промышленное производство 

Средними и малыми предприятиями Щучанского района за 9 м-в 2011 года    отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по хозяйственным видам экономической деятельности  на сумму 312,1 млн. руб., что к соответствующему периоду прошлого года 105,2 %.  За отчетный период произведено 35622 тонны муки, что составляет 98% к соответствующему периоду прошлого года.  

ЖКХ и строительство

Установлено 14 индивидуальных приборов учета потребления тепла на объектах социальной сферы (МОУ «Зайковская СОШ», МОУ «СОШ № 1», МОУ «СОШ № 2», МОУ «Чумлякская СОШ», «Сухоборская СОШ», «Чистовская СОШ», Песчанская СОШ», «Медведская СОШ», «Пивкинская СОШ», «Варгановская СОШ», «Пуктышская СОШ», «Николаевская СОШ», Библиотека, ДЮСШ);

Установлено  3 общедомовых прибора учета тепловой энергии в многоквартирных домах .

Проведен ремонт изоляции теплотрасс протяженностью 1,2 км.

 Установлен новый водогрейный котел в котельной «СОШ №1».

Установлен дополнительный котел в котельной по ул. 50 лет ВЛКСМ.

Установлены новые циркуляционные насосы в котельной «Песчанской СОШ»,  в котельной Поселок Элеваторский.

По региональной адресной программе производится капитальный ремонт многоквартирных домов по ул.Пролетарская 2, ул.Ленина 2, ул.Советская 28, за 3 квартал 2011 года освоено 6,1 млн.руб.

 Завершаются работы по запуску газовой котельной «СОШ №2».

 Распоряжением Главы Щучанского района от 21.09.2011г. № 190 создана комиссия по контролю за подготовкой объектов к отопительному сезону.  По результатам деятельности комиссии утверждены акты готовности котельных района к отопительному сезону.

В восточной части г. Щучье построено 1500 м сетей водопровода (с. Нифанка), построен новый водопровод в д. Михайловка – 450 м, реконструированы разводящие сети водопровода в с. Песчанское - 5500 м, в с. Пивкино – 750 м

Разработана и утверждена программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования Щучанского района на 2010 -2025 годы.

 Объекты жилищно – коммунального хозяйства муниципального образования Щучанского района прошли государственную регистрацию. По итогам проведения открытого конкурса «На право заключения договоров аренды муниципального имущества, используемого для коммунального теплоснабжения потребителей Щучанского района Курганской области» заключен договор Аренды № 6 от 27 июля 2011г. с единственным участником конкурса ОАО «СКС».


По итогам проведения открытого аукциона заключен :

-
муниципальный контракт № 5 от 18 июля 2011 года с ООО «ТРАНЗИТ» на ремонт внутрипоселковых дорог ул. Ленина и ул. Гагарина в с. Николаевка Щучанского района Курганской области на общую сумму 2,1млн.руб. Работы выполнены в полном объеме. 

-
муниципальный контракт № 9 от 12 сентября 2011 года с ООО «ТРАНЗИТ» на ремонт внутрипоселковых дорог ул. Ленина в с. Николаевка Щучанского района Курганской области на общую сумму 0.94 млн. руб. Срок выполнения работ до 20.10.2011г.

     
    
За 9 месяцев 2011 года введено эксплуатацию 2001 кв.м. Жилья , а также
 введена  в действие мобильная  телесистема – антенно-мачтовое  сооружение  и 2 магазина с общей площадью 281 кв.м. в городской местности и 1 магазин с общей площадью 77 кв.м. в сельской  местности, реконструкция магазина с площадью 64,1 кв.м. в городской местности. 

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли за 9 м-в 2011 года составил 863,8 млн. руб., что составляет 104,9% к соответствующему уровню прошлого года. Оборот розничной торговли на душу населения составил 36791 руб.(рост 16,2%).

Стабильно развивается потребительский рынок, так 9 месяцев  2011 года 7 индивидуальных предпринимателей и два  ООО открыли  торговые точки по продаже продовольственных и непродовольственных товаров, ими создано 23 дополнительных рабочих места.

Объем платных услуг  составил 86,4млн. руб.( к уровню прошлого года 117,1 %). В расчете на одного жителя  района оказано платных услуг на 3678 руб. , в том числе бытовых -387 руб.

Малый бизнес

            В отчетном периоде проводилась работа с грантополучателями  2010 года  и теми кто будет участвовать в конкурсе в этом году. 4 субъекта малого предпринимательства  приняли участие в выставке , пусть не все получилось , но они и Администрация приобрели определенный опыт, посмотрели как у других, более успешных предпринимателей организован бизнес. Главное что наши предприниматели стараются идти в ногу со временем , осваивая новые виды деятельности.

Заработная плата

Среднемесячная заработная плата по средним и малым предприятиям за январь- сентябрь  2011 года составила  15499,4 руб., что на 13,8% больше чем в предыдущем году за аналогичный период. Сумма задолженности по заработной плате – 3398,6 тыс.руб.( ООО «ЮТОКО», ОАО «Зауральский крекер», ОАО «Щучанский топливосбыт» и ООО «Щучанский завод ППМ») , из них  2 предприятия банкроты .Сохраняется  значительная  дифференциация  по уровню оплаты труда работников различных отраслей. Так, превышает среднемесячную заработную плату по району такие отрасли как  госуправление и безопасность , строительство  и  обрабатывающее производство.


Снижение заработной платы за 9 месяцев текущего года отмечено по отраслям лесопроизводства  на 56,0  процента ( 6819,2 против 15499,4 ),   на 60,0 процент ( 6183,2 против 15499,4 ) в прочих коммунальных и социальных услугах против  средней заработной платы по району.

Соотношение между максимальной и минимальной заработной платой за 9 месяцев 2011 года составило 6,0 раз.

Среднемесячная заработная плата по району за 8 месяцев выше областной на 3,0 % , а Российской  ниже на 50,6 %.

Рынок труда

На рынке труда Щучанского района по состоянию на 01.10.2011 численность безработных составила 280 человек года , снижение к началу года на 35 человек. Уровень безработицы на конец отчетного периода составил 2,51 % от экономически-активного населения, что на 0,89%  ниже , чем на начало года  (3,4%).

За период январь – сентябрь 2011 года признано безработными 652 граждан, из них 334 человек из сельской местности, 301 женщина и  207 молодые люди в возрасте 16-29 лет.

За период январь - сентябрь текущего года обратилось в службу занятости 44 гражданина (4,9%) уволенных  в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности штата. Большая часть высвобожденных работников была уволена из Щучанского почтамта, ГУ «Центр ресурсного обеспечения и защиты населения Курганской области».

Ожидается снижение численности безработных на конец 2011 года предположительно до 260 человек (в сравнении с началом года) или уровень безработицы ожидается  в пределах 3,0% от экономически активного населения. 

К сентябрю 2011 года среднесписочная численность занятых в отраслях экономики района по крупным и средним предприятиям составила  4628  человек и снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,5 процента.

С начала года  в службу занятости поступили сведения о высвобождении 168 работников .Сведения подали Шумихинское отделение №1616 Сбербанка России, Щучанского почтамта, войсковая часть 21312, войсковая часть 92746, отделение по Щучанскому району Управления Федерального казначейства по Курганской области.

. Коэффициент напряженности (численность незанятых граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения Щучанского района, в расчете на одно свободное рабочее место, вакансию) достиг 2,6  человек (2010 год – 0,9 человек).

Средняя продолжительность регистрируемой безработицы возросла с 4,5 месяцев на начало 2011 году до 4,7 месяцев на 01.10.11.

Реализация мероприятий активной политики занятости органами службы занятости населения Щучанского района позволила трудоустроить на общественные работы 137 человек, несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 327 человек, испытывающих трудности в поиске работы – 20 человек, выпускников – 2 человека, в рамках организации самозанятости финансовую поддержку получили 13 человек. 

За девять месяцев 2011 года по программе дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда трудоустроено на общественные работы 19 человек. Объем средств по  договорам общественных работ составил 133600 рублей. Кассовые  затраты  составили 133600 рублей, из них заработная плата – 99552,93 рублей, начисление на выплаты по оплате труда – 34047,07 рублей

На реализацию программы работодатели свои средства не привлекали.

 

            По программе стажировки получили работу 10 выпускников учебных образовательных учреждений.

             За период с 01.01.2011г. -30.09.2011г. заключено шесть  договоров « О предоставлении субсидии на содействие трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей».

 В течение января – сентября заключено три договора за счет областного бюджета (МОУ «Песчанская средняя общеобразовательная школа», МОУ ДОД «Дом детского творчества», МОУ «Белоярская средняя общеобразовательная школа»)  на организацию рабочего места для инвалида. Один договор  из федерального бюджета  (ООО «Городское водоснабжение»)  на организацию специального рабочего места для инвалида. Заключено два договора на содействие трудоустройству  многодетных родителей (ООО «Конкорд», ОАО «Муза»).

Затраты на организацию мероприятий за счет средств ФБ на содействие трудоустройству многодетных родителей составили в сумме 50,0 тыс. рублей. Привлечено на реализацию программы средств работодателей 1795 рублей. 

Затраты на организацию мероприятий за счет средств ФБ на содействие трудоустройству инвалидов составили 50,0 тыс.рублей. Привлечено на реализацию программы средств работодателей 2020 рублей.

Затраты на организацию мероприятий за счет средств бюджета субъекта РФ на содействие трудоустройству инвалидов составили 90, 0 тыс. рублей

Адресная  поддержка гражданам, включая организацию их переезда в другую местность для замещения рабочих мест была оказана 9 незанятым гражданам. Фактические затраты на проезд участников мероприятия к новому месту работы на 01.10.2011 год  составили 99, о тыс. рублей. Основные профессии на которые трудоустраиваются безработные граждане:  бухгалтер, водитель автомобиля, механик, электромеханик, приемосдатчик-кладовщик, бетонщик. Основные регионы, в которых нашли работу незанятые граждане Щучанского района это: Челябинская область (8 чел),  1 гражданин трудоустраивается в пределах Курганской области.

В течение 9 месяцев  2011 года заключено 26 договоров на организацию самозанятости безработных граждан, из которых 12 – в городе и 14 – в сельской местности .Получили субсидию на открытие своего дела все 26 безработных гражданина, 13 из них получили компенсацию затрат на организацию предпринимательства. 

 Основные направления реализации малого предпринимательства составила сельскохозяйственная отрасль ( разведение свиней, коз, кроликов, выращивание овощей) – 23 чел. Два человека – предоставление  бытовых услуг (парикмахерская, ремонт автомобилей). Затраты ФБ составили 2175,6 тыс. рублей.

 В  течение девяти месяцев   предпринимателями,  открывшими собственное дело,  создано дополнительно 11 рабочих мест для  безработных граждан.

Организационно – правовая форма всех безработных граждан (26чел.), организовавших свое дело – индивидуальный предприниматель без образования юридического лица. 

За отчетный период заключен один договор на профессиональное обучение женщины, находящейся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет, планирующих возвращение к трудовой  деятельности с ООО Автошкола «Плюс» г. Щучье. Женщина, находящаяся в декретном отпуске, обучается  по профессии  «водитель автомобиля» категории «В», по окончании курсов приступит к работе в должности водителя-экспедитора  в  ИП «Сомова Н.В.» Затраты ФБ на обучение женщины на 01.10.2011г составили 2556 рублей. В соответствии со сметой  срок обучения составит три месяца.

Культура

В целях координации деятельности и эффективности обеспечения жителей поселений услугами организаций культуры в районе проводены совместные межпоселенческие  (районные) мероприятия. Такие, как:


Районный смотр сельской художественной самодеятельности «Родники Зауральских деревень» (февраль – май 2011г.). Всего в смотре приняли участие 15 МО и 17 СК  и СДК, 320 человек;Районный фестиваль патриотической песни «Родина. Честь. Слава»;


Районный фестиваль молодых исполнителей эстрадной песни «Звёздный дождь»;


Районный фольклорный фестиваль национальных культур тюркских народов;


Районный фольклорный фестиваль национальных культур славянских народов;


Районный фестиваль детского творчества «Планета Бибигон» и др.

В целях совершенствования системы повышения квалификации работников   культуры в 2011 г. проведены районные семинары:


По итогам работы за 2010 год  «Анализ культурной  деятельности» и 


Мастер – класс «Инновационные методы работы» (февраль 2011г.).


Тематический семинар «Экология Щучанского района: Проблемы и решения». 

 Подведены итоги районного конкурса: 


На лучшее учреждение культуры 2010 г.: «Лучший Клуб года», «Лучший Дом культуры года», «Лучшая Библиотека года» (февраль 2011г.).

В рамках  празднования Дня работника культуры и стимулирования творческой активности  специалистов клубов и Домов культуры  провели:


Районный  фестиваль работников культуры (март 2011г.). В праздничном параде культработников приняло участие 15 человек. Грамотами Главы района награждено 16 человек, благодарственными письмами Щучанской районной Думы 2 человека, благодарностью министра культуры РФ 2 человека.

В рамках празднования Дня Российских библиотек и стимулирования творческой активности библиотечных работников района прошёл:

Библиотечный праздник «Какое счастье, что есть мы у страны» (май 2011г). 

В библиопразднике приняли участие 45 человек. Приветственный адрес Главы района вручен МУК «Щучанская МЦБ», Грамотами Щучанской районной Думы отмечены 2 библиотекаря сельских библиотек, Благодарственным письмом комитета по культуре награждены  4  человека, благодарностью министра культуры РФ 2 человека. 


Для обеспечения свободного доступа к информационным Интернет-ресурсам на основе внедрения в практику работы, развития и использования современных информационных технологий МУК «Щучанская  межпоселенческая центральная библиотека» в 2011 г. приняты следующие меры: 


Для создания единого информационного ресурса библиотеки организована локальная сеть, в которую вошли 6 компьютеров, расположенных в различных отделах центральной библиотеки, в т. ч. в читальных залах для детей и взрослых читателей.  


Всеми филиалами МЦБ (28) активно используется  справочно-поисковая система  Консультант Плюс». За 9 месяцев 2011 г. возможностями справочно – поисковой  системы  « Консультант Плюс» воспользовались 63 человека.


           Работа по созданию культурно-досуговых объединений в сельских поселениях района и развитию межпоселенческих центров культуры и досуга находится на начальной стадии развития:составлен перечень необходимых документов.


Ведётся работа с Уставом Муниципального учреждения культуры «Щучанская межпоселенческая центральная библиотека», связанная с его переводом в казённое учреждение. 

Молодежная политика            

Работа по поддержке молодой семьи за отчетный период 2011 года была нацелена на  укрепление семьи как социального института, пропаганду ответственности родительства, воспитание здорового поколения в физическом и духовном плане, активное вовлечение семьи в общественную жизнь.              Комитетом по культуре, совместно с учреждениями культуры района   систематически проводятся мероприятия по работе с семьей: работа семейных клубов, проведение тематических бесед, организация семейных фестивалей и конкурсов. 

            В районе действует 9 семейных клубов «Моя семья» (50 семей) (Щучье- 2, Зайково, Майка, Пуктыш, Николаевское, Чудняково, Тунгуй, Отрадное). Ежемесячно проходят встречи членов клубов по разным темам, организуются экскурсионные поездки в театр, спортивные встречи.        

            Семейные команды с июня по август принимали участие в районных Днях спорта, соревнуясь в легкоатлетических забегах, шашках, дартсе, прыжках. Всего в соревнованиях приняло участие  12 семей, из них 5 - многодетные и малообеспеченные.

            В августе состоялся районный фестиваль среди семей с детьми-инвалидами «Возможностям нет предела», в котором приняло участие 8 семей из 2 МО (40 чел.)

            С начала лета начал реализовываться социальный проект «Жизнь в позитиве», направленный на поддержку семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В проекте участвует 40 семей. Дети уже побывали в экологическом лагере, на экскурсиях и в музеях. Планируется дальнейшее оздоровление детей на базе лагерей и санаториев, а также работа с родителями в плане духовного и морального воспитания.

            Библиотечное обслуживание молодых семей включает разнообразные направления и формы работы. Это акция  «Расти с книгой, малыш!», способствующая возрождению традиций семейного чтения, знакомству детей книгой. В рамках Всероссийского дня семьи, любви и верности была организована выставка-просмотр «Семья – единство помыслов и дел, книжная выставка  «Дарите любовь, дарите» (Выставлено:19 экз. Присутствовало: 7 человек), выставка рукоделия «Магия мастерства» (Вязаные изделия Федотовой Т.В. Присутствовало: более 40 человек).

            Комитет по культуре, спорту и делам молодёжи  участвует в  реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Курганской области на 2007-2012 гг.» целевой программы Курганской области «Приоритетный национальный проект «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» в Курганской области».

            Для  реализации районной программы «Обеспечение жильем молодых семей в Щучанском районе в 2011-2012 годах» создан банк данных о семьях нуждающихся в жилье. В 3 квартале консультация по вопросам жилья оказана 7 семьям. 3 из них готовят документы для участия в программе. 

            В июне, августе и сентябре на расширенных аппаратных совещаниях рассматривался вопрос реализации программы «Жилище», на страницах районной газеты «Звезда» в 3-х номерах печатались материалы по данной теме.

В целях патриотического воспитания  подрастающего поколения    в Щучанском районе осуществляется по районной программе «Молодое поколение» на 2011 год и плану основных мероприятий по проведению дней воинской славы России в ознаменование 66-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне1941-1945 годов.

Во всех учреждениях культуры в рамках Дня памяти 22 июня были организованы встречи ветеранов войны  молодежью.

В селе Медведском открыт мемориальный комплекс погибшим землякам, 

Работа в помощь формированию интереса к истории Отечества, Военно-патриотическое воспитание детей и подростков остаётся одним из важнейших направлений в деятельности МУК «Щучанская МЦБ». В 2010 году МЦБ разработала районную программу «Помнит вся Россия» к 200-летию Великой Отечественной войны 1812 г. на 2010 – 2012 годы. В её рамках в 3 квартале 2011 года прошли следующие мероприятия: конкурс юных эрудитов родного края «Мой край Отеческий – моя глубинка», посвященный истории нашего города; выставка-панорама «Смотри вокруг и удивляйся» - экология; книжная выставка «Мир великого поэта»; книжная выставка «12 июня День России»; выставка рисунков детей-читателей ДБ «Родной земли очарованье»; выставка творческих работ детей-воспитанников социального приюта; выставка-викторина «Собиратель народных сказок», по творчеству А. Афанасьева; выставка-обзор «Газетно-журнальное ассорти» - знакомство с новыми периодическими изданиями; книжная выставка-панорама «Помнит вся Россия», к 300-летию со дня Бородинского сражения 1812 года; выставка-викторина «Нарисовал сказку», к 155-летию Апполинария Михайловича Васнецова – русского художника; Выставка-обзор «Неистовый Виссарион» (Белинский В.Г.  Жизнь и творчество. Взгляд на русскую литературу. О драме и театре к 200-летию со дня рождения Виссариона Григорьевича Белинского (1811-1848), русского литературного критика. Выставлено:17 экз. Присутствовало:6 человек); Выставка-обзор «Символы России: история и современность» (к Дню независимости России. Выставлено:12 экз. Присутствовало:6 человек); Выставка-просмотр «Навеки в памяти людской» (к 70-летию начала ВОВ. Выставлено:18 экз. Присутствовало:11 человек).

            Выставка-обзор «Поэт эпического склада» (к 100-летию со дня рождения С.А.Васильева, зауральского поэта. Выставлено:11 экз. Присутствовало:6 человек); Кн.выставка-обзор «Прославленный атаман» (к 260-летию со дня рождения Платова Матвея Ивановича, военного деятеля (1751-1818. К 200-летию Отечественной войны 1812 года. Выставлено:17 экз. Присутствовало:8 человек); 

Выставка работ юных художников  «Зауральская палитра» (30 чел).

В 2010 году Комитетом по культуре составлен реестр мемориальных сооружений, расположенных во всех поселениях района. Всего на территории  нашего района 49 мест, где любой житель   может отдать дань уважения людям, защитившим нашу страну и всю Европу от  фашизма  в годы Вов. Это: 29 обелисков,  8 мемориальных памятников, 6 мемориальных плит, 3 памятника воину – освободителю и 3 солдатских захоронения. На   Чистовском кладбище - Братская могила советских воинов, умерших от ран в госпитале располагавшемся в поселке Курорт озеро Горькое в годы ВОВ, на которой установлена  мемориальная плита с надписью «1941 – 1945. Память вечна – слава бессмертна». В селе Чумляк - Братская могила, погибшим от взрыва 23 января 1945 года и братская могила, погибшим в госпитале в 1942 – 1943 годах. Надписи на  надгробных плитах гласят «Вечная память героям, павшим за советскую Родину» 1941 – 1945 годы и перечислены имена героев. Одному из захоронений – Чистовскому - решением обл. исполкома от 1952г.   присвоено звание объекта культурного наследия регионального значения.

Развитие рынка недвижимости и земельных отношений

 В составе 18 муниципальных образований на территории Щучанского района  действуют 87 муниципальных учреждений, 3 МУП, которые владеют, пользуются и распоряжаются муниципальным имуществом на праве оперативного управления и праве хозяйственного ведения.   В данных учреждениях и предприятиях насчитывается 524 объекта недвижимости, балансовая стоимость которых составляет более 393 млн. руб. и 2911 объектов движимого имущества с балансовой стоимостью 128,9 млн. руб. 

Основной задачей в вопросах управления муниципальным имуществом остается качественный учет и повышение эффективности его использования.

В этих целях последовательно осуществляются следующие мероприятия:

- в течение 2010 года разработан, утвержден в новой редакции и ведется на постоянной основе Реестр объектов муниципальной собственности Щучанского района;

- в течение 2011 года  проведена паспортизация муниципальных казённых учреждений;

- постоянно ведется работа по государственной регистрации имущества МО Щучанского района, за 9 мес. 2011 года получены свидетельства о  регистрации в органах  Росреестра  на 

19  объектов недвижимости  нежилого назначения и на 13 сооружений (теплотрассы);

- продолжается приватизация муниципального имущества   в соответствии с программой приватизации, посредством проведения торгов по продаже муниципального имущества в виде аукциона;

- сдается в аренду имущество, незакрепленное за учреждениями на праве оперативного управления или хозяйственного ведения, что позволяет  наряду с продажей муниципального имущества пополнить местный бюджет. Так, поступления денежных средств от аренды муниципального имущества района в 2010 году составили 1112,26 тыс. руб., от приватизации – 119, 488 тыс. руб.  По состоянию на 30 сентября 2011 года действует 14 договоров аренды имущества МО Щучанского района. В соответствии  с ними за 9 месяцев 2011 года поступило арендной платы 735 тыс. руб., средств от приватизации муниципального имущества поступило на сумму 371,29 тыс. руб.;   

- эффективно использовать муниципальное имущество коммунального назначения (котельные, теплотрассы) позволило району участие в реализации I этапа Программы модернизации  систем коммунального теплоснабжения Курганской области на  2010 - 2015 годы.

С 7 августа  2011 года действует долгосрочный (сроком на 25 лет) договор аренды муниципальных котельных и теплотрасс с ОАО «Современные Коммунальные Системы». В настоящее время завершена инвентаризация муниципальных котельных, теплотрасс, проведена независимая оценка их рыночной стоимости. Осуществлена государственная регистрация права муниципальной собственности на указанные объекты недвижимости и тепловые сети;

- регулярно принимаются меры по выявлению  бесхозяйного имущества, необходимого для выполнения полномочий органов местного самоуправления, впоследствии это имущество оформляется в порядке, установленном  действующим законодательством, и др.

Кроме того, на протяжении последнего календарного года совместно с представителями филиала «Войсковая часть 92746» ФБУ – войсковая часть 70855 активно проводятся подготовительные мероприятия по передаче из федеральной собственности в муниципальную- собственность объектов капитального строительства, созданных в интересах развития Щучанского района в рамках реализации Федеральной целевой  программы «Уничтожение запасов химического  оружия в Российской Федерации»: школ,  детских садов, инженерных сооружений. 

Сдерживающими факторами полного и качественного учета и эффективного управления  имуществом МО Щучанского района можно считать:

·   невозможность проведения сплошной инвентаризации муниципального имущества с привлечением органов технической инвентаризации ввиду недостатка денежных средств в местном бюджете на эти цели. Инвентаризация объектов недвижимости проводится выборочно с учетом необходимости текущего момента;

·   отсутствие основополагающих документов (актов приема-передачи, правовых актов по принятию и закреплению имущества,  по передаче имущества из одной формы собственности в другую и т.п.). Это  существенно затрудняет представление документов  в органы Росреестра для регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

         В 2011 году в районе  продолжалась  работа  по  разграничению  государственной  собственности  на  землю.

За 9 месяцев 2011г. заключено с Администрацией района  69 договоров аренды земельных  участков, в т.ч. с юридическими лицами – 11 и 147 договоров купли – продажи земельных  участков.   На 01.10.2011г.  действующих договоров аренды земельных участков 274.  Поступило в  консолидированный  бюджет  района  с начала года от  аренды земли 1350 тыс. руб. в т.ч. по договорам аренды земельных участков,  заключенных с Администрацией района – 941 тыс. руб., что выше уровня соответствующего периода 2010 года на 16,5%., доход от продажи земельных участков  452,3 тыс. руб. 

Постоянно осуществляется контроль  за  поступлением  арендной  платы.

Проводится  работа  по  реализации Федерального закона №93-ФЗ от 30 июня 2006 г. «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по  оформлению в упрощенном  порядке прав  граждан на  отдельные объекты недвижимого имущества». Сначала действия 93-ФЗ по району  зарегистрировано1924 прав граждан, что  составляет 94,1% от количества объектов подпадающих под  действие  закона.

Продолжается работа по переоформлению юридическими лицами права постоянного  (бессрочного)  пользования    земельными  участками. На 1 октября   2011 г. осталось  переоформить 12  земельных  участков, площадью 9,8464  кв.м. Продолжается работа с  юридическими  лицами  по переоформлению права  постоянного  пользования  на  земельные  участки  в  аренду либо  в  собственность. Прекращено  право  постоянного (бессрочного)  пользования  на 6 земельных  участков бывшего  колхоза « Россия». В настоящее время  эти  участки  оформили  новые  собственники. На сегодняшний день переоформляют 2 земельных участка ОАО «Сбербанк  РФ» Шумихинское отделение и 1 участок - Местное отделение ДОСААФ России Щучанского района Курганской области.

 Финансовое обеспечение


Консолидированный бюджет района сформирован в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и в нём учтены: госпошлина за   регистрацию транспортных средств-4140 тыс. руб., неналоговые доходы  от продажи земельных участков – 500 тыс. руб.,  и муниципального имущества  -500 тыс.руб., -доходы от предпринимательской деятельности в сумме 3510 тыс. руб,, безвозмездные перечисления от физических лиц в сумме 300 тыс. руб.;Консолидированный бюджет принят бездифицитным.


Для налогоплательщиков - физических лиц  установлено два срока уплаты авансовых платежей по земельному налогу;


Налоговые льготы предоставляются  согласно федеральных законов, дополнительно льготы не предоставлены никому;


Нормативные акты по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц  приведены в  соответствие с законодательством РФ о налогах и сборах;


В районе продолжает работу комиссия по мобилизации собственных доходов. За 9 месяцев   2011г  прошло одно заседание совместно с налоговой инспекцией, пенсионным фондом, прокуратурой. В ходе работы комиссии погашено недоимки   по земельному налогу в сумме 225тыс. руб., по ЕНВД в сумме  62 тыс. руб.; НДС 1 тыс. руб.; Пенсионный фонд 12,3 тыс. руб., НДФЛ 947 тыс. руб.  Администрация сельсоветов постоянно проводит пропаганду и оказывает помощь населению в отношении приватизации и регистрации прав собственности на земельные участки, строения, помещения и сооружения;


Проводилась работа по администрированию источников доходов  как районного бюджета так и бюджетов поселений (принимались приказы и распоряжения о назначении администраторов) .

Правонарушения

За январь -сентябрь 2010 года зарегистрировано 373 преступления, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года  их число уменьшилось на 1,8 %. Уровень преступности на 10000 жителей района составил 158,8 преступления.

Охрана труда


В рамках всемирного дня охраны труда, который проводился 28 апреля 2011 г., во всех хозяйствах и на предприятиях района специалистами по охране труда и руководителями подразделений были проведены в трудовых коллективах по вопросам безопасности на производстве.

     За 9 месяцев проведено 3 заседания межведомственной комиссии по охране труда при администрации Щучанского района, на которых рассматривались вопросы охраны труда и пожарной безопасности.

     С начала года было проведено 7 проверок на предприятиях района с целью контроля за соблюдением техники безопасности. По всем выявленным нарушениям составлены протокола, в установленный срок замечания были устранены.

     В августе 2011 совместно с Департаментом сельского хозяйства Курганской области и управлением агропромышленной политики и природоохранной деятельности администрации Щучанского района проведена проверка хлебоприемных предприятий о готовности к приему зерна нового урожая.

     Обучено и аттестовано 35 человек электротехнического персонала и 96 человек операторов котельных и ответственных лиц.    

Социальное обеспечение


В соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2008г. №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945г.г.» специалистами  филиала Главного управления социальной защиты населения Курганской области – отдела социальной защиты населения по Щучанскому району  проделана определеная работа:  с главами сельсоветов проведена разъяснительная работа по выявлению ветеранов ВОВ, нуждающихся в улучшении жилищных условий; специалистами филиала ГУСЗН оказывается помощь в сборе необходимых документов и постановке на очередь на улучшение жилищных условий; сведения о ветеранах войны, вставших на учет  как нуждающихся в улучшении жилищных условий,  ежемесячно передаются в Главное управление социальной защиты населения Курганской области . 


На 01 .10.2011 года на территории района поставлено  на учет в качестве нуждающихся 155 ветеранов войны, вдов участников и инвалидов войны, из них 99 человек получили уведомления на получение единовременной денежной выплаты на приобретение жилья, из 99 человек 87  приобрели жилье, 12человек подыскивают жилье.


Своевременно назначено и выплачено пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет на сумму 7171,2 тыс. руб. 329гражданам, осуществляющим уход за ребенком, на 334 ребенка.  На учете в отделе СЗН состоит 2174 семьи, получающих ежемесячное пособие на 3194 ребенка, из них  468 одиноких матерей получают ежемесячное пособие на 577 детей. 
Выплачено ежемесячного пособия  на сумму 6116,4тыс. Руб.

              Выплачено единовременого пособия на рождение ребенка 71 матери на сумму 946,4 тыс.руб. 


 Выплачено ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву 9 матерям на  9 детей . 


Выплачено дополнительных единовременных пособий при рождении ребенка 162 чел., ежемесячных пособий  беременным женщинам, вставшим на учет в медицинские учреждения в ранние сроки — 265 чел, всего выплачено социальных пособий на сумму 289,1 тыс. руб.



Выплачено социальное пособие на погребение неработающих граждан 53 чел. на сумму  259,3 тыс.руб.  

   
Своевременно назначена и выплачена ежемесячная денежная выплата (ЕДВ):

     Ветеранов труда – 1542 чел.,     Тружеников тыла –  487 чел.,     Реабилитированных и граждан, пострадавших      от политических репрессий     - 62 чел.

     
Выплачено из областного бюджета ЕДВ на сумму 6612,9 тыс. руб., в том числе: ЕДВ ветеранам труда на сумму 4764,4 тыс. руб., труженикам тыла ЕДВ выплачено на сумму – 1599,9 тыс. руб., реабилитированным и лицам пострадавшим от политических репрессий 248,6 тыс. руб.

       Ежемесячную жилищно — коммунальную выплату получили в районе  3380 льготников. Из областного бюджета выплачено 2044 льготникам  8180,6 тыс. руб., из федерального бюджета выплачено ежемесячной ЖКВ 1336 льготникам на сумму 6396,8 тыс. руб. Всего выплачено ежемесячной ЖКВ  на сумму 14577,4 тыс. руб. 

   Субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получили  330  семей  на сумму 3746,1 тыс. руб.  

     На 01.09.2011г. Звание «Ветеран труда» получили 61 граждан.

     
   По обеспечению реализации Плана мероприятий по созданию на территории Курганской области условий инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры на 2011 год сообщает следующее:


Разработана целевая районая программа «Доступная среда для инвалидов на 2011-2015 годы».


Подготовлен реестр социально значимых объктов.


Направлены письма с целью устройства пандусов и кнопки вызова в муниципальном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детской школе исскуств», муниципальном учрежденим культуры Районном Доме культуры. В Сберегательном банке РФ», дополнительном офисе № 1616/62 установлен пандус.

Исполнитель: 

Костромитина Г.Н.

