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Управление Пенсионного фонда РФ  в Щучанском районе  Курганской области

Не забудьте о справке

Информация по выдаче документа, подтверждающего право гражданина на получение набора социальных (НСУ) услуг в 2012 году

         Право на получение набора социальных услуг (одной или двух из его частей) 2012 году сохранили за собой 29 791 гражданин.

         Управление Пенсионного фонда  информирует, что документом, подтверждающим право федеральных льготников на получение набора социальных услуг (одной или двух из его частей) является справка.

         Выдача справок федеральным льготникам будет осуществляться в течение ноября  работниками почтовых отделений, вместе с доставкой пенсии и ЕДВ.

        Те, кто не получил справку вместе с пенсией (ЕДВ) в ноябре по каким-либо причинам (уезжали за пределы города, района, области; лежали в больнице и т.д.) смогут обратиться за ее получением в территориальный орган Пенсионного фонда по месту жительства.

        Граждане, которые получают пенсию (ЕДВ) через кредитные организации, либо которые впервые приобрели право на получение набора социальных услуг после 1 октября текущего года, могут также обратиться за справками о праве на НСУ в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства. 

