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Отделение Пенсионного фонда РФ по Курганской области

Августовская корректировка пенсий 

В августе 2012 года работающие пенсионеры начнут получать пенсию в повышенном размере в результате корректировки, которую производит Пенсионный фонд Российской Федерации.

Перерасчет трудовой пенсии – это увеличение размера страховой части трудовой пенсии по старости, по инвалидности в связи с наличием у пенсионера дополнительного заработка, с которого уплачены страховые взносы на страховую часть трудовой пенсии. Или в связи c уточнением работодателем первоначальных сведений по уплате страховых взносов на страховую часть трудовой пенсии, а также иными причинами.

         Ранее такой перерасчет производился в заявительном порядке, при условии работы пенсионера не менее чем 12 месяцев со дня предыдущего перерасчета страховой части трудовой пенсии.  

        Теперь пенсионеру  не нужно ежегодно обращаться с заявлением о перерасчете пенсии.  1 августа  каждого года корректировка пенсии на основании сведений о сумме страховых взносов, поступивших в Пенсионный фонд, проводится автоматически, не зависимо от времени прошедшего со дня назначения пенсии.

       На сегодняшний день в Зауралье проживает более 285 тысяч получателей пенсий. Порядка 67 тысяч из них продолжают работать. С учетом всех индексаций средний размер пенсии на территории области  составит 8 454 рубля. 

          По всем возникающим вопросам можно обратиться в Отделение Пенсионного фонда РФ по Курганской области по адресу: ул. Зорге, 15, а также в любой территориальный орган Пенсионного фонда. Консультации  по телефонам: 44-07-69,  44-02-73 и 48-80-75.   
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