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Отделение Пенсионного фонда РФ по Курганской области

Зауральских ветеранов Великой Отечественной войны ждут дополнительные денежные  выплаты 

Дополнительные средства ветеранам Великой Отечественной войны, в том числе проживающим на территории Курганской области, выплатит Пенсионный фонд России в мае-июне, согласно Указу Президента РФ Владимира Путина от 7 мая 2012г («О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 67-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов»). 
Выплату в размере 5 000 рублей получат: инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны; бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны; вдовы (вдовцы) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией; вдовы (вдовцы) умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны.

Выплата в размере 1 000 рублей положена:  ветеранам  Великой Отечественной войны, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев (исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР); гражданам, награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны; бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто.
Отметим, на сегодняшний день в Зауралье проживает около 30 000 ветеранов ВОВ.
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